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Lénda : Rekomandim pér marrjen e masave té nevojshme pér zbatimin e vendimit
nr. 5356, daté 14.02.2017, té Gjykatés Administrative té Apelit Tirané.

MINISTRIT TE BRENDSHEM
Tirané
I nderuar Zoti Lleshaj,

S€ pari, népérmjet kétij komunikimi shpresoj dhe besoj qé& bashképunimi
ndérmjet dy institucioneve tona pér kryerjen me sukses té misioneve kushtetuese e
ligjore pér mbrojtjen dhe respektimin e t& drejtave t& shtetasve do t& keté rritje té
vazhdueshme.

S¢€ dyti, mé lejoni qé t’ju parashtroj njé rast té trajtuar nga institucioni yné, i cili
bén fjalé pér shkeljen e t& drejtave t& njé punonjési policie, t& cilin ia kemi béré prezent
Drejtorit t& Pérgjithshém t& Policisé sé Shtetit, por q& nuk &shté mirépritur nga ana e tij.

N¢ Institucionin e Avokatit t& Popullit ka béré ankesé shtetasi e .
Ankuesi shkruan se &shté punonjés i Policisé sé Shtetit, me gradén policore
“Kryekomisar”, me detyré Specialist né Departamentin pér Kufirin dhe Migracionin
(Sektori i Imigracionit) dhe ka njé karrieré prej 27 vitesh né Policiné e Shtetit. Gjaté
punés né kété organ ka shérbyer né disa detyra duke e nisur karrierén nga detyra e
Komandantit t€ Togés dhe deri né detyrén e Drejtorit t& Drejtorisé Rajonale pér Kufirin
dhe Migracionin. Gjaté karrierés sé tij ka qéné korrekt né zbatimin e akteve normative
dhe detyrat e ngarkuara, ka punuar pér ngritjen e tij intelektuale dhe profesionale, si dhe
ka pasur rezultate té larta né puné.

Deri né datén 26.12.2013 ai ka mbajtur gradén “Drejtues” t& cilén e ka fituar
duke plotésuar t& gjitha kriteret ligjore. Né muajin néntor 2013 nga Sektori i Personelit
t€ Drejtorisé€ sé Pérgjithshme t& Policisé i éshté kérkuar t& ulej né gradé pér mungesé té
vendeve t& lira né pozicionin me gradén “Drejtues”. Nga ana e tij &shté pranuar kjo
kérkesé me kusht rimarrjen e gradés brenda afatit 2 vjecar sipas kritereve t& pércaktuara
né ligjin nr. 9749, daté 04.06.2007 “Pér Policiné Shtetit”,

N¢ datén 06.11.2013 ai i ka béré kérkesé¢ pér uljen né gradé Drejtorit
Pérgjithshém Policisé sé Shtetit. Me urdhrin nr. 1861/3, daté 26.12.2013 t& Drejtorit té
Pérgjithshém t€ Policisé s¢ Shtetit, ai &shté liruar nga detyra e Zv/Drejtor pér Siguring

1



Publike dhe Shef Sektori i Rendit Publik né Drejtoriné e Policisé Qarkut Gjirokastér, pér
ndryshim né strukturén organizative té Policisé dhe ulur né gradé nga “Drejtues” né
“Kryekomisar” dhe ndérkohé éshté eméruar né detyré Shef Sektori, né Sektorin e
Shérbimeve Operacionale dhe Hetimit né Drejtoriné Rajonale té Kufirit dhe Migracionit
Tirang.

Pas uljes né gradé ai ka konstatuar se ishin hapur vende té lira pér gradén
“Drejtues”, pér té cilét ishin organizuar konkurse dhe se kishte disa punonjés policie qé&
nuk kishin gradén qé i pérkiste funksionit organik me gradén “Drejtues”. Meqgénése ai
nuk po e merrte emérimin sipas pércaktimeve ligjore dhe pas njé muaji do té hynte né
fuqi ligji i ri “Pér Policiné e Shtetit” nr. 108/2014, n& datén 13.02.2015 ka béré kérkesé
padi drejtuar Gjykatés Administrative t&€ Shkallés s¢ Paré Tirané me objekt:

“Detyrimin e Drejtorit t& Pérgjithshém té Policisé sé Shtetit pér ta ngritur né
gradén e nivelit “Drejtues” dhe detyrimin qé ta emérojé né njé funksion t€ njéjté me
gradén e nivelit “Drejtues” né Policiné e Shtetit”.

Pas pérfundimit t& gjykimit té késaj ¢éshtjeje, Gjykata Administrative e Shkallés
sé Paré Tirané me vendimin nr. 1944, daté 14.04.2015, ka vendosur rrézimin e kérkesé
padisé. Ndérsa Gjykata Administrative e Apelit Tirané me vendimin nr. 5356 daté
14.02.2017 ka vendosur, “Detyrimin e palés sé paditur pér t’i dhéné paditésit gradén
“Drejtues” dhe emérimin né njé funksion korrespondues té gradés “Drejtues”. Ky
vendim pérbén titull ekzekutiv, menjéheré té ekzekutueshém nga Shérbimi Pérmbarimor
Gjygésor”.

Bazuar né vendimin e Gjykatés Administrative t&¢ Apelit Tirané ai ka béré disa
heré kérkesa drejtuar Drejtorit t& Pérgjithshém t& Policisé sé Shtetit, Ministrit t&
Brendshém dhe Kryeministrit népérmjet portalit “Shqipéria qé¢ duam” pér zbatimin e tij,
por vendimi nuk &shté zbatuar ende.

Né njérén nga kéto pérgjigje té kthyer nga Drejtoria e Personelit dhe konkretisht
até me nr. 416/1 prot., daté 08.01.2018, ndér té tjera ai €shté informuar se, Drejtoria e
Pérgjithshme e Policisé sé Shtetit ka béré kérkesé pér pezullim ekzekutimi t€ vendimit
gjyqésor drejtuar Gjykatés sé Larté.

Ankuesi i ka kérkuar Gjykatés sé Larté informacion nése ka kérkesé pér pezullim
té ekzekutimit t€ vendimit gjyqésor nr. 5356, daté 14.12.2017 t€ Gjykatés
Administrative té Apelit Tirané. Nga pérgjigja e kthyer nga Gjykata e Larté¢ me shkresén
nr. 664/1, daté 15.02.2018, ai &shté informuar se nuk &shté paraqitur ndonjé kérkesé me
objekt pezullimin e ekzekutimit t& kétij vendimi gjyqésor.

Ndodhur né rrethanat qé¢ vendimi gjyqésor i cituar mé sipér nuk po zbatohej
vullnetarisht, ai i &shté drejtuar me kérkesé Zyrés sé Pérmbarimit Gjyqgésor “Real Bailiff
Service” shpk. Nga kjo zyré i jané béré dy njoftime Drejtorisé sé Pérgjithshme té
Policisé sé Shtetit pér ekzekutimin e vendimit nr. 5356, daté 14.02.2017, t&¢ Gjykatés
Administrative t& Apelit Tiranég, respektivisht né datat 22.10.2019 dhe 14.11.2019, por
pérséri ky vendim nuk &shté ekzekutuar ende.

Sipas ankuesit, géndrimi i mbajtur nga Drejtoria e Pérgjithshme e Policis¢ sé
Shtetit duke mos béré ekzekutimin e vendimit gjyqésor té cituar mé sipér me
pretendimin se nuk ka vende t& lira pér gradén “Drejtues”, €shté né kundérshtim me
aktet normative né fuqi. Si pasojé e kétij qéndrimi atij i €shté démtuar karriera dhe
integriteti, si dhe i éshté shkaktuar edhe njé dém i konsiderueshém ekonomik pér shkak
té diferencés sé pagés bruto qé merr tani né gradén “Kryekomisar” e cila éshté né vlerén
e 75.300 leké né muaj, ndérkohé qé paga bruto né gradén “Drejtues” &shté né vlerén e
106.209 leké né muaj.

Ndérkohé ai pretendon se vazhdimisht né strukturat e Policisé sé Shtetit ka pasur
vende té lira pér gradén policore “Drejtues” dhe se aktualisht ka 33 vende té lira. Ky
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pretendim i tij bazohet né Urdhrin e Drejtorit t& Pérgjithshém té Policisé s¢ Shtetit nr.
87, daté 13.09.2018 “Pér hapjen e procesit t& konkurimit pér fitimin e 33 vende t& lira”.

Pérveg sa mé sipér, né kété ankesé ankuesi parashtron se nga Drejtoria e
Pérgjithshme e Policisé sé Shtetit &shté mbajtur géndrim me dy standarde lidhur me
dhénien e gradés policore t& fituar me vendime gjyqésore, sepse ka disa raste qé
oficeréve t& policisé iu jané dhéné gradat e larta policore né zbatim t& vendimeve
gjyqésore, sikurse éshté béré me Urdhrin e Drejtorit t& Pérgjithshém té Policisé sé Shtetit
nr. 33, daté 10.01.2019 “Pér rikthimin né Policiné e Shtetit dhe emérimin né detyré té
njé punonjési policie me gradén “Drejtues” dhe me Urdhrin nr. 797, daté 26.04.2017
“Pér dhénien e gradés policore né zbatim t& njé vendimi gjyqésor njé punonjési policie
me gradén “Kryekomisar” né zbatim t& vendimit nr. 903 80 2017 9210, daté 08.03.2017,
t€ Gjykatés s¢ Shkallés Paré Tiranég, i cili ka marré formé t& preré né datén 09.04.2017.
Gjithashtu sipas tij, gjaté periudhés q&é nga muaji dhjetor 2013 e deri aktualisht & ai
€sht¢ me gradén policore “Kryekomisar”, né strukturat e Policisé sé Shtetit shumé
persona mbajné pozicione apo funksione duke gené me gradé mé té ulét sesa e ka
funksioni organik. Né& vijim té ankesés ai bén prezent disa raste konkrete té urdhrave té
Drejtorit t& Pérgjithshém t& Policisé s&¢ Shtetit dhe emrat e punonjésve t& policisé pér té
cilét nuk pérputhen pozicioni funksion-gradé dhe konkretisht:

1. Me Urdhrin nr. 728/1, daté 02.06.2014, Kryekomisar e &shté
ngritur né gradén “Drejtues”, ndérkohé qé funksionit né té cilin &éshté eméruar i
korrespondonte grada “Drejtues i Paré”.

2. Me Urdhrin nr. 1660, daté 29.05.2014, Komisar b éshté ngritur
né gradén “Drejtues”, ndérkohé qé funksionit né té cilin éshté eméruar i korrespondonte
grada “Drejtues i Parg”.

3. Me Urdhrin nr. 1825/1, daté¢ 01.12.2014, Kryekomisar Fhk éshté
ngritur né gradén “Drejtues”, ndérkohé qé funksionit né té cilin &éshté eméruar i
korrespondonte grada “Drejtues i Parg”.

4. Me Urdhrin nr. 2760/1, daté 06.11.2014 Kryekomisar rk éshté
ngritur né gradén “Drejtues”, ndérkohé qé funksionit né té cilin &éshté eméruar i
korrespondonte grada “Drejtues i Paré”.

Gjithashtu ankuesi pérmend edhe disa punonjés policie, emrat e t& ciléve i kemi
cituar né kérkesén pér shpjegime drejtuar Drejtorit té Pérgjithshém té Policisé sé Shtetit,
q¢ gjaté viteve 2013 e né vijim jané eméruar né funksione mé t& larta se sa gradat qé
kishin n€ kohén e emérimit té tyre.

S€ bashku me ankesén ai na ka dérguar edhe fotokopje té vendimit nr. 5356, daté
14.02.2017 t& Gjykatés Administrative t& Apelit Tirané dhe t& korrespondencés qé ka
pasur lidhur me kété géshtje, si dhe t& dokumentacionit ku mbéshtet pretendimet e tij.

Me shkresén nr. K2/S-40-2 prot., daté 06.12.2019 i kérkuam Drejtorit té
Pérgjithshém t€ Policisé s&¢ Shtetit verifikimin e késaj ankese dhe dérgimin e njé
informacioni lidhur me pretendimet e parashtruara nga ankuesi.

Drejtori i Pérgjithshém i Policisé s& Shtetit me shkresén nr. 9605/1 prot., daté
18.12.2019, ndérmjet té tjerave na informoi se:

“Lidhur me ekzekutimin e vendimit nr. 5356, daté 14.02.2017, t& Gjykatés
Administrative t&¢ Apelit Tirané, Drejtoria e Pérgjithshme e Policisé sé Shtetit i ka
kérkuar Gjykatés s¢ Larté pezullimin e veprimeve pérmbarimore, e cila ka regjistruar
¢éshtjen né datén 15.11.2019.

Ndérkohé sqarojmé se gradat né Policiné e Shtetit fitohen mbi bazén e
funksioneve korresponduese pér gradé dhe népérmjet pjesémarrjes né njé proces
aplikimi, verifikimi, vlerésimi konkurrues dhe pérfundimit me sukses t& programit



pérkatés t& arsimim/trajnimit, sipas pércaktimeve né nenin 54 t€ ligjit nr. 108/2014 “Pér
Policiné e Shtetit”, i ndryshuar.

Né vendimin nr. 892, daté 21.12.2016 t& Késhillit t& Ministrave “Pér pércaktimin
e funksioneve dhe kategorizimi pér gradat né Policiné e Shtetit”, pércaktohet numri i
pérgjithshém i punonjésve té policisé me gradén “Drejtues”.

Aktualisht Policia e Shtetit ndodhet né pamundési objektive t& zbatimit t&
vendimit gjyqésor té sipércituar pér shkak se nuk disponon funksione té lira me gradé
policore té fituar pérmes vendimit gjyqésor.”

Pas shqyrtimit t& késaj ankese dhe t& pérgjigjes sé dérguar nga Drejtori i
Pérgjithshém i Policisé s¢ Shtetit vlerésuam se:

Ankesa e shtetasit e éshté e drejté dhe e bazuar né ligj. Atij i
jang shkelur té drejtat e garantuara nga nenet 42/2 e 43/2 t& Kushtetutés, dhe neni 6/1 i
Konventés Evropiane pér té Drejtat e Njeriut ku parashikohet e drejta pér njé proces t&
rregullt ligjor, si dhe dispozitat e Kodit Civil pér t& drejtén e pérfitimit financiar nga
rritja né gradé dhe pér rrjedhojé edhe né funksion, pér mbrojtjen e integritetit t& tij, si
dhe pér vénien né ekzekutim t€ vendimeve gjyqgésore.

Kérkesa e béré nga Drejtoria e Pérgjithshme e Policisé s¢ Shtetit drejtuar
Gjykatés sé Larté pér pezullimin e veprimeve pérmbarimore lidhur me ekzekutimin e
vendimit nr. 5356, daté 14.02.2017, té Gjykatés Administrative t& Apelit Tiran€, nuk
sshté argument ligjor pér mos zbatimin e kétij vendimi gjyqésor. Pérderisa nga organet
giyqésore, respektivisht nga gjykata e vendit t& ekzekutimit apo Gjykata e Larté nuk
géshté marré ende ndonjé vendim pér pezullimin e ekzekutimit t& kétij vendimi gjyqésor
konform neneve 610 dhe 615/a t&¢ Kodit t&¢ Procedurés Civile, atéhere nuk legjitimohet
qéndrimi i mbajtuar deri tani nga Ky institucion lidhur me mos zbatimin e vendimit né
favor té paditésit (kreditorit) ek

Detyrimi i organeve shtetérore pér t& ekzekutuar vendimet gjyqésore &shté
parashikuar né Kushtetuté, respektivisht né nenin 142/3 t& saj ku sanksionohet se:
“Organet shtetérore jané té detyruara té ekzekutojné vendimet gjyqésore”. Drejtoria e
Pérgjithshme e Policisé sé Shtetit &shté pjesé e strukturave t& organeve shtetérore dhe ka
detyrimin qé t& zbatojé vendimin gjyqésor t& cituar mé sipér, menjéheré pas shpalljes s&
tij n& datén 14.02.2017. Mirépo nga ky organ, jo vetém qé nuk u zbatua vullnetarisht ky
vendim gjyqésor, por ai nuk po zbatohet edhe pas vénies né lévizje nga ana e palés
kreditore té shérbimit pérmbarimor.

Lidhur me kété ¢éshtje ju sjellim né vémendje edhe qéndrimin e mbajtur nga
Gjykata e Evropiane e t& Drejtave t& Njeriut, e cila né praktikén e saj ka theksuar se,
shteti duhet t¢ marré pérsipér vazhdimisht detyrimin pér té siguruar palét pjesémarrése
né proces se do té kené mundési reale té ekzekutojné vendimin gjygésor té formés sé
preré dhe se e drejta pér té pasur akses né gjykaté do té ishte iluzion nése sistemi ligjor
dhe zbatimi i tij né praktiké do té béhej shkak qé njé vendim gjyqésor i formés sé preré té
mbetej jo efektiv dhe i pazbatueshém pér njé kohé tepér té gjaté.

Gjykata Kushtetuese Shqiptare né disa vendime t& saj e ka trajtuar problemin e
zbatimit t& vendimeve gjyqésore. Ajo ka theksuar se, ... parimet kushtetuese lidhur me
procesin e rregullt ligjor, pér té cilin bén flalé neni 42/2 i Kushtetutés dhe neni 6 i
KEDNJ-sé si dhe detyrimi pér ekzekutimin e vendimeve gjygésore té parashikuara né
nenin 142/3 té Kushtetutés, nénvizojné faktin se ¢do qytetar, i cili i drejtohet njé gjykate
kompetente pér realizimin e njé té drejte, nuk mund té presé pakufi pér realizimin e saj "

Gjithashtu kjo Gjykaté ka deklaruar se, ...ekzekutimi i vendimit pérbén njé
element thelbésor té shtetit té sé drejtés e té veté nocionit té gjykimit té drejté. Asnjé
organ shtetéror nuk mund té véré né diskutim drejtésiné e vendimeve gjyqésore té formés
sé preré. Cdo organ shtetéror detyrohet té marré masat pérkatése pér zbatimin e tyre”.
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Disa nga kéto vendime ku &shté trajtuar kjo ¢&shtje mund t’i pérmendim si mé
poshté:

Né vendimin nr. 20, daté 09.07.2009, gjykata shprehet se: “Pushteti gjygésor
ushtrohet nga Gjykata e Larté, gjykatat e apelit dhe gjykatat e shkallés sé paré, té cilat
krijohen me ligj (neni 135, pika 1 i Kushtetutés). Gjykata ka konfirmuar mé paré se
givkatat kané té drejtén ekskluzive pér dhénien e drejtésisé. Ky funksion i gjykatave
pércakton vendin e gjyqésorit né sistemin e institucioneve té pushtetit shtetéror dhe
statusin e gjyqtaréve (Shih vendimin e Gjykatés Kushtetuese nr. 11, daté
02.04.2008). Asnjé pushtet tjetér nuk mund té funksionojé si gjykaté dhe té ushtrojé
detyrén e gjyqtarit. Askush nuk mund té ndérhyjé né dhénien e drejtésisé apo né dhénien
e vendimit pér ¢éshtje té caktuara. Askujt nuk i lejohet té véré né diskutim njohjen dhe
vlerén e vendimeve apo té refuzojé zbatimin e tyre, pasi ato kané marré formé té preré
(Shih vendimin e Gjykatés Kushtetuese nr. 11, daté 27.5.2004).

Né vendimin nr. 1, daté 19.01.2009, gjykata shprehet se: “Ekzekutimi brenda njé
afati t¢ arsyeshém i njé vendimi té formés sé preré té gjykatés duhet konsideruar si pjesé
pérbérése e té drejtés pér njé proces té rregullt ligior né kuptim té Kushtetutés sé
Republikés sé Shqipérisé dhe té Konventés Europiane pér té Drejtat e Njeriut (Vendimi
nr. 27, daté 20.06.2007 i Gjykatés Kushtetuese). Ekzekutimi i vendimit pérbén njé
element thelbésor té shtetit 1¢ sé drejtés e té veté nocionit té gjykimit té drejté. Asnjé
organ shtetéror nuk mund té véré né diskutim drejtésiné e vendimeve gjyqésore té formés
sé preré. C'do organ shtetéror detyrohet t¢ marré masat pérkatése pér zbatimin e tyre
(Vendimi nr. 6, daté 31.03.2006 i Gjykatés Kushtetuese).

Né vendimin nr. 75, daté 23.11.2017 Gjykata Kushtetuese ka theksuar se: “...
ekzekutimi brenda njé afati té arsyeshém i vendimit t¢ formés sé preré té gjykatés éshté
pjesé pérbérése e sé drejtés pér njé proces té rregullt ligior, né kuptim té nenit 42
Kushtetutés dhe nenit 6 t¢ KEDNJ-sé. Parimet kushtetuese té lidhura me procesin e
rregullt ligjor, si dhe detyrimi pér ekzekutimin e vendimeve gjygésore, i parashikuar né
nenin 142/3 t¢ Kushtetutés, nénvizojné faktin se ¢do qytetar, i cili i drejtohet njé gjykate
kompetente pér realizimin e njé té drejte, nuk mund 1é presé pa kufi pér realizimin e saj.
Ekzekutimi i vendimeve gjyqésore pérbén njé element thelbésor té shtetit té sé drejtés e
1€ veté nocionit té gjykimit té drejté dhe ¢do organ shtetéror duhet té marré masat
pérkatése pér zbatimin e tyre (shih vendimin nr.79, daté 27.12.2016 té Gjykatés
Kushtetuese).

Gjykimi pér realizimin e njé té drejte pérbéhet nga dy faza, té cilat jané té
lidhura pazgjidhshmérisht me njéra-tjetrén. Faza e paré, ose gjykimi né kuptimin e
ngushté, ka 1é béjé me njohjen ose deklarimin e sé drejtés, qé si rregull pérfundon kur
vendimi gjyqésor merr formé té preré. Né fazén e dyié, kur nevojitet edhe ndérhyrja,
qoft¢ edhe me masa shtrénguese, pér zbatimin e vendimit gjygésor, realizohet ai qé
quhet qéllimi i drejtésisé. Né kété fazé e drejta éshié e sigurt, por kérkohet qé ajo té vihet
né jete.

Ekzekutimi i vendimit té formés sé preré té gjykatés konsiderohet si faza
pérfundimtare e realizimit té njé té drejte t¢ fituar gjyqésisht. Vetém pas realizimit 1é
késaj faze mund té konsiderohet se individi e ka vendosur plotésisht né vend té drejtén e
tij té fituar. Pa dyshim qé njé vonesé né ekzekutimin e njé vendimi mund té justifikohet
né rrethana té veganta, por ajo nuk mund té jeté deri né até shkallé sa té démtojé thelbin
e sé drejtés (shih vendimin nr.79, daté 27.12.2016 té Gjykatés Kushtetuese) .

Nése Drejtoria e Pérgjithshme e Policisé sé¢ Shtetit nuk do t& ishte dakord me
veprimet e pérmbaruesit gjyqésor, ka pasur t& drejtén e ankimit né gjykaté, brenda 5
ditéve nga kryerja e veprimit, pér kundérshtimin e veprimeve t& pérmbaruesit gjyqésor



né bazé t& nenit 610 t& K.Pr.Civile. Por nga pérgjigjiia e dérguar nga ky organ nuk
rezulton gé ta keté ushtruar kété t& drejté ligjore.

Nga géndrimi i mbajtuar né kété rast nga ana e Drejtorit t& Pérgjithshém té
Policisé sé Shtetit, i cili vjen n& kundérshtim té ploté e t& hapur me ligjin dhe me njé
vendimin gjyqésor t& formés sé preré, ankuesit i jané shkaktuar dhe vazhdojné qé t’i
shkaktohen pasoja juridiko-civile, déme pasurore ¢ jo pasurore. Kjo do t€ sjell€ si pasojé
rritien e detyrimeve buxhetore pér démin e shkaktuar dhe shpenzimet gjyqésore té
organit debitor, né rastin konkret Drejtorisé s¢ Pérgjithshme t& Policis€ sé Shtetit.

Ndérkohé sjellim né vémendje edhe pasojat qé rrjedhin nga ligji nr. 8510, daté
15.07.1999 “Pér pérgjegjésiné jashtékontraktore t& organeve t& administratés shtetérore™.
Sipas nenit 1 t& kétij ligji, organet e administratés shtetérore pérgjigien pér démet
pasurore dhe jopasurore jashtékontraktore, qé u shkaktojné personave fiziké a juridiké,
privaté, vendas a t¢ huaj. Ndérsa né nenin 2 t& tij jepet kuptimi dhe pérkufizimi i
pérgjegjésisé jashtékontraktore t& organeve t&é administratés shtetérore". Sipas késaj
dispozite, "Pérgjegjési jashtékontraktore e organeve té administrates shtetérore"
kuptohet detyrimi i organeve 1é administratés shtetérore pér 1¢ shpérblyer démin qé kéto
té fundit i kané shkaktuar interesave té personave privaté né ushtrim e sipér té
funksioneve té tyre publike. N& nenin 3, gérma “a”, t& ligjit parashikohet njé nga rastet
kur organet e administratés shtetérore pérgjigjen pér démet q& u shkaktojné personave
fiziké a juridiké privaté, kur kryejné veprime a mosveprime té kundérligjshme. Ndérsa né
nenin 4, paragrafi i dyté dhe i treté, t& ligjit &shté parashikuar pérgjegjésia vetjake e
punonjésve té organeve té administratés shtetérore, sipas t€ cilit, “Punonjésit e organeve
té administratés shtetérore, pérjashtimisht, pérgjigien pér démet qé u shkaktojné
personave fiziké a juridiké privaté, kur vértetohet se ata kané vepruar me kegbesim.

Né rastet e parashikuara né paragrafin 2 té kétij neni, organi shtetéror
punédhénés, pasi démshpérblen palén e démtuar, ka té drejié té kérkojé nga punonjési
fajtor kthimin e shpérblimit qé ka paguar”.

Gjithashtu ligji i cituar mé sipér, né nenet 1 dhe 8 t& tij parashikon edhe
déshpérblimin moral t& atyre q¢é démtohen nga organet e administratés shtetérore, icili
konkuron me démshpérblimin pasuror dhe me démshpérblimet e tjera jopasurore.

Pér sa mé sipér, bazuar né pikén 3, t€ nenit 63, t& Kushtetutés s¢ Republikés s¢
Shqipérisé ku thuhet se: “Avokati i Popullit ka té drejté té béjé rekomandime dhe té
propozojé masa kur véren shkelje té 1¢ drejtave dhe lirive té njeriut nga administrata
publike” dhe né nenin 21/b, t& ligjit nr.8454 daté 04.02.1999 “Pér Avokatin e Popullit”,
né té cilin thuhet se: “Pas pérfundimit té hetimeve, Avokati i Popullit..., paraqget
rekomandime pér vénien né vend té sé drejtés sé shkelur tek organi administrativ, gé,
sipas tij ka shkaktuar shkelje 1é té drejtave dhe lirive”, me shkresén nr. K2/540-4 prot.,
daté 30.01.2020, drejtuar Drejtorit t& Pérgjithshém té Policisé sé Shtetit i rekomanduam:

“Marrjen e masave té nevojshme pér zbatimin e menjéhershém té vendimit nr.
5356, daté 14.02.2017, té Gjykatés Administrative té Apelit Tirané né favor té punonjésit
té Policisé sé Shtetit FrE duke i dhéné gradén “Drejtues’ dhe emérimin e
tij né njé funksion korrespondues té gradés “Drejtues™”.

Dreijtori i Pérgjithshém i Policisé s& Shtetit me shkresén nr. 103/3-S prot., daté
14.02.2020, na dérgoi té njéjtén pérgjigje té dérguar edhe mé paré me shkresén nr.
9605/1 prot., daté 18.12.2019, té& cilén e kemi cituar mé lart. Né thelb t& pérgjigjes s€
dérguar ishte refuzimi i rekomandimit toné pér t& ekzekutuar vendimin gjyqésor né favor
té kreditorit o

Me keqardhje konstatojmé se pérgjigjia e kthyer nga Drejtori i Pérgjithshém i
Policisé sé Shtetit nuk reflekton respektim té akteve normative né fuqi dhe t&



jurisprudencés sé Gjykatés Evropiane té té Drejtave té€ Njeriut dhe t&€ Gjykatés
Kushtetuese té¢ Republikés sé Shqipérisé.

Meqgénése Drejtori 1 Pérgjithshém i Policisé s¢ Shtetit nuk e ka pranuar
rekomandimin tong, pér té béré t&€ mundur rivendosjen né vend té té drejtave té shkelura
ankuesit, bazuar né nenin 63/3 t& Kushtetutés ku parashikohet se: “Avokati i Popullit ka
té drejté té béjé rekomandime dhe té propozojé masa kur véren shkelje té té drejtave dhe
lirive té njeriut nga administrata publike”, si dhe nenin 21/c t& ligjit nr. 8454 daté
04.02.1999 “Pér Avokatin e Popullit”, t&¢ ndryshuar, ku parashikohet se: “Avokati i
Popullit paraqet rekomandime pér marrje masash pér vénien né vend té sé drejtés sé
shkelur tek organi epror i organit qé ka shkaktuar shkeljen,”

REKOMANDOJME:

Marrjen e masave té nevojshme, né cilésiné e organit epror t&€ Drejtorit té
Pérgjithshém t& Policisé s¢ Shtetit, pér zbatimin e menjéhershém té vendimit nr. 5356,
daté 14.02.2017, t&¢ Gjykatés Administrative t& Apelit Tirané né favor t& punonjésit t&
Policisé sé Shtetit o duke i dhéné atij gradén “Drejtues” dhe emé&rimin
né njé€ funksion korrespondues té gradés “Drejtues”.

Pér géndrimin qé do t€ mbani ndaj kétij rekomandimi dhe masat q& do t& merrni
pér zbatimin e tij, lutemi t& na ktheni pérgjigje brenda afatit ligjor 30 ditor t& parashikuar
né nenin 22 t& ligjit “Pér Avokatin e Popullit”, t& ndryshuar.

Duke besuar né mirékuptimin dhe bashképunimin tuaj,

ITPOPURLIT

Erinda Ballanca

Konceptoi S. Nushi
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